
 

４ 介護について 

問 11 一般に親を介護する場合、どうするのが望ましいと思いますか。あなたの考えに

もっとも近いものをお答えください。（○は一つ） 

「デイサービス・訪問介護などのサービスや、交流の場や声かけなど地域ネットワークを利用

しながら、主に自宅で介護する」の割合が 51.9％と最も高く、次いで「特別養護老人ホーム等の

施設や介護付きの有料老人ホームに入り、家族が訪問する」の割合が 24.8％、「特別養護老人ホ

ーム等の施設や介護付きの有料老人ホームに入り、交流の場や声かけなど地域ネットワークを利

用する」の割合が 13.8％となっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、女性の 20 歳代で「デイサービス・訪問介護などのサービス

や、交流の場や声かけなど地域ネットワークを利用しながら、主に自宅で介護する」の割合が高

くなっています。 

前回調査と比較すると、「デイサービス・訪問介護などのサービスや、交流の場や声かけなど

地域ネットワークを利用しながら、主に自宅で介護する」で 10.0 ポイント低くなっています。

女性では、「特別養護老人ホーム等の施設や介護付きの有料老人ホームに入り、家族が訪問する」

で 5.2 ポイント高くなっています。また、「デイサービス・訪問介護などのサービスや、交流の

場や声かけなど地域ネットワークを利用しながら、主に自宅で介護する」で 11.2 ポイント低く

なっています。男性では、「デイサービス・訪問介護などのサービスや、交流の場や声かけなど

地域ネットワークを利用しながら、主に自宅で介護する」で 9.7 ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.51.63.67.7 51.953.250.830.8 24.825.124.930.8 13.813.714.3 2.52.32.715.4 4.54.13.615.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

行政や外部のサービスには頼らず、自宅で家族だけで介護する

デイサービス・訪問介護などのサービスや、交流の場や声かけなど地域ネット
ワークを利用しながら、主に自宅で介護する

特別養護老人ホーム等の施設や介護付きの有料老人ホームに入り、家族が
訪問する

特別養護老人ホーム等の施設や介護付きの有料老人ホームに入り、交流の
場や声かけなど地域ネットワークを利用する

その他

無回答

N =

全  体 2254

女性 1281

男性 858

3.6

1.6

2.5

50.8

53.2

51.9

24.9

25.1

24.8

14.3

13.7

13.8

2.7

2.3

2.5

3.6

4.1

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%



 

 

【性・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.51.63.67.7 51.953.250.830.8 24.825.124.930.8 13.813.714.3 2.52.32.715.4 4.54.13.615.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

行政や外部のサービスには頼らず、自宅で家族だけで介護する

デイサービス・訪問介護などのサービスや、交流の場や声かけなど地域ネット
ワークを利用しながら、主に自宅で介護する

特別養護老人ホーム等の施設や介護付きの有料老人ホームに入り、家族が
訪問する

特別養護老人ホーム等の施設や介護付きの有料老人ホームに入り、交流の
場や声かけなど地域ネットワークを利用する

その他

無回答

N =

全  体 2254

女性　　20歳代 107

　　　　　30歳代 176

　　　　　40歳代 227

　　　　　50歳代 210

　　　　　60歳代 302

　　　　　70歳以上 254

男性　　20歳代 63

　　　　　30歳代 99

　　　　　40歳代 160

　　　　　50歳代 120

　　　　　60歳代 208

　　　　　70歳以上 208 5.3

2.4

1.7

4.4

3.0

4.8

3.9

1.0

1.0

1.3

1.9

2.5

51.9

51.4

52.5

51.9

47.5

44.4

57.5

50.7

48.6

47.6

57.4

65.4

51.9

17.3

26.4

30.0

23.8

29.3

31.7

16.1

27.2

26.2

29.5

27.8

23.4

24.8

15.4

14.4

10.8

16.9

12.1

14.3

13.8

15.9

15.7

14.1

11.4

7.5

13.8

2.9

2.4

3.3

2.5

3.0

1.6

0.4

1.3

3.3

4.0

2.8

1.9

2.5

7.2

2.9

1.7

0.6

5.1

3.2

8.3

4.0

5.2

3.5

0.6

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%



 

【前回調査（平成 22 年）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【大阪府調査（平成 26年）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

全  体 2233

女性 1258

男性 806

2.2

1.3

2.1

60.5

64.4

61.9

22.3

19.9

20.2

10.5

10.5

10.9

1.4

2.4

2.0

3.0

1.6

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

全  体 683

女性 369

男性 314 8.3

4.6

6.3

49.0

55.0

52.3

27.1

24.1

25.5

1.3

4.1

2.8

12.7

10.3

11.4

1.6

1.9

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

6.34.68.3 52.355.049.0 25.524.127.1 2.84.11.3 11.410.312.7 1.81.91.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

行政や外部のサービスには頼らず、自宅で介護したい（している）

ホームヘルパーやデイサービス等を利用しながら主に自宅で介護したい（して
いる）

特別養護老人ホーム等の施設に入所させたい（入所させている）

その他

わからない

無回答

2.51.63.67.7 51.953.250.830.8 24.825.124.930.8 13.813.714.3 2.52.32.715.4 4.54.13.615.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

行政や外部のサービスには頼らず、自宅で家族だけで介護する

デイサービス・訪問介護などのサービスや、交流の場や声かけなど地域ネット
ワークを利用しながら、主に自宅で介護する

特別養護老人ホーム等の施設や介護付きの有料老人ホームに入り、家族が
訪問する

特別養護老人ホーム等の施設や介護付きの有料老人ホームに入り、交流の
場や声かけなど地域ネットワークを利用する

その他

無回答



 

問 11 で、１・２と回答した方にうかがいます。  ※３・４・５の方は問 13 へ 

問 12 自宅で介護する場合、家族のうち、介護される人からみて、どなたが主に介護す

るのが望ましいと思いますか。（○は一つ） 

「配偶者・パートナー」の割合が 57.6％と最も高く、次いで「娘」の割合が 22.3％となって

います。 

性別でみると、女性で「娘」の割合が高くなっています。男性で「配偶者・パートナー」の割

合が高くなっています。 

前回調査と比較すると、「娘」で 7.3 ポイント高くなっています。また、「配偶者・パートナー」

で 6.8 ポイント低くなっています。女性では、「娘」で 11.6 ポイント高くなっています。また、

「配偶者・パートナー」で 8.2 ポイント低くなっています。男性では、「配偶者・パートナー」

で 5.1 ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査（平成 22 年）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

全  体 1429

女性 826

男性 506 72.3

59.2

64.4

6.9

2.1

3.9

7.5

19.6

15.0

2.4

4.2

3.5

0.2

0.1

2.4

1.0

1.5

4.9

11.3

8.5

3.4

2.7

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

57.651.0 67.240.0 4.61.6 9.222.331.2 9.240.0 3.32.83.90.81.00.60.70.41.36.27.35.120.0 4.44.73.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者・パートナー 息子

娘 息子の配偶者・パートナー

娘の配偶者・パートナー 本人のきょうだい

その他 無回答

N =

全  体 1227

女性 702

男性 467

57.6

51.0

67.2

4.6

1.6

9.2

22.3

31.2

9.2

3.3

2.8

3.9

0.8

1.0

0.6

0.7

0.4

1.3

6.2

7.3

5.1

4.4

4.7

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

64.459.2 72.3 3.92.1 6.915.019.6 7.53.54.2 2.40.10.21.51.0 2.48.511.34.9 3.12.73.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者・パートナー 息子

娘 息子の配偶者・パートナー

娘の配偶者・パートナー 本人のきょうだい

その他 無回答



 

問 13 あなたが介護される場合、どうしてほしいと思いますか。あなたの考えにもっと

も近いものをお答えください。（○は一つ） 

「デイサービス・訪問介護などのサービスや、交流の場や声かけなど地域ネットワークを利用

しながら、主に自宅で介護してもらいたい」の割合が 35.0％と最も高く、次いで「特別養護老人

ホーム等の施設や介護付きの有料老人ホームに入り、交流の場や声かけなど地域ネットワークを

利用したい」の割合が 26.0％、「特別養護老人ホーム等の施設や介護付きの有料老人ホームに入

りたい」の割合が 22.0％となっています。 

性別でみると、女性で「特別養護老人ホーム等の施設や介護付きの有料老人ホームに入りたい」

の割合が高くなっています。 

前回調査と比較すると、「デイサービス・訪問介護などのサービスや、交流の場や声かけなど

地域ネットワークを利用しながら、主に自宅で介護してもらいたい」で 12.2 ポイント低くなっ

ています。女性では、「デイサービス・訪問介護などのサービスや、交流の場や声かけなど地域

ネットワークを利用しながら、主に自宅で介護してもらいたい」で 12.0 ポイント低くなってい

ます。男性では、「デイサービス・訪問介護などのサービスや、交流の場や声かけなど地域ネッ

トワークを利用しながら、主に自宅で介護してもらいたい」で 13.6 ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.01.74.2 15.4 35.033.936.223.1 22.021.522.723.1 26.029.522.47.7 2.72.43.015.4 11.410.911.415.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

行政や外部のサービスには頼らず、自宅で家族だけで介護してもらいたい

デイサービス・訪問介護などのサービスや、交流の場や声かけなど地域ネット
ワークを利用しながら、主に自宅で介護してもらいたい
特別養護老人ホーム等の施設や介護付きの有料老人ホームに入りたい

特別養護老人ホーム等の施設や介護付きの有料老人ホームに入り、交流の
場や声かけなど地域ネットワークを利用したい
その他

無回答

N =

全  体 2254

女性 1281

男性 858 4.2

1.7

3.0

36.2

33.9

35.0

22.7

21.5

22.0

22.4

29.5

26.0

3.0

2.4

2.7

11.4

10.9

11.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%



 

【前回調査（平成 22 年）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【大阪府調査（平成 26年）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

全  体 2233

女性 1258

男性 806

3.2

3.0

3.6

49.8

45.9

47.2

20.5

18.3

18.6

20.7

27.2

24.4

2.4

3.4

3.0

3.5

2.2

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

全  体 683

女性 369

男性 314 7.6

1.4

4.2

40.8

37.7

39.1

39.5

45.5

42.8

1.9

2.2

2.0

9.2

11.9

10.7

1.0

1.4

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

4.21.47.6 39.137.7 40.8 42.845.5 39.5 2.02.21.910.711.99.2 1.21.41.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

行政や外部のサービスには頼らず、自宅で家族等から介護してもらいたい

ホームヘルパーやデイサービス等を利用しながら主に自宅で介護してもらいた
い
特別養護老人ホーム等の施設に入所したい

その他

わからない

無回答

3.63.03.2 47.245.949.8 18.618.320.5 24.427.220.7 3.03.42.43.32.23.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

行政や外部のサービスには頼らず、自宅で家族だけで介護してもらいたい

デイサービス・訪問介護などのサービスや、交流の場や声かけなど地域ネット
ワークを利用しながら、主に自宅で介護してもらいたい
特別養護老人ホーム等の施設や介護付きの有料老人ホームに入りたい

特別養護老人ホーム等の施設や介護付きの有料老人ホームに入り、交流の
場や声かけなど地域ネットワークを利用したい
その他

無回答



 

問 13 で、１・２と回答した方にうかがいます。 ※３・４・５の方は問 15 へ 

問 14 家族のうち、主にどなたに介護されたいと思いますか。（○は一つ） 

「配偶者・パートナー」の割合が 63.4％と最も高く、次いで「娘」の割合が 23.0％となって

います。 

性別でみると、女性で「娘」の割合が高くなっています。男性で「配偶者・パートナー」の割

合が高くなっています。 

前回調査と比較すると、「娘」で 7.9 ポイント高くなっています。また、「配偶者・パートナー」

で 5.4 ポイント低くなっています。女性では、「娘」で 11.0 ポイント高くなっています。また、

「配偶者・パートナー」で 8.0 ポイント低くなっています。 

大阪府調査と比較すると、「娘」で 9.5 ポイント高くなっています。女性では、「配偶者・パー

トナー」で 13.3 ポイント、「娘」で 19.6 ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査（平成 22 年）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

全  体 1134

女性 615

男性 427 80.6

60.2

68.8

4.2

2.6

3.1

6.6

22.1

15.1

1.2

2.4

2.0

0.2

0.1

0.7

1.3

1.3

3.5

6.2

4.9

3.0

5.2

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

63.452.2 80.1 4.13.5 4.320.0 23.033.1 9.260.0 1.61.5 1.220.00.20.61.42.2 0.62.94.61.23.42.92.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者・パートナー 息子

娘 息子の配偶者・パートナー

娘の配偶者・パートナー 自分のきょうだい

その他 無回答

N =

全  体 857

女性 456

男性 347 80.1

52.2

63.4

4.3

3.5

4.1

9.2

33.1

23.0

1.2

1.5

1.6

0.6

0.2

0.6

2.2

1.4

1.2

4.6

2.9

2.9

2.9

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

68.860.2 80.6 3.12.6 4.215.122.1 6.62.02.4 1.20.10.21.31.3 0.74.96.23.54.85.23.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者・パートナー 息子

娘 息子の配偶者・パートナー

娘の配偶者・パートナー 自分のきょうだい

その他 無回答



 

【大阪府調査（平成 26年）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

全  体 683

女性 369

男性 314

9.1

9.7

8.679.6

38.9

59.8

2.6

0.7

1.7

1.3

13.5

13.5

2.0

3.5

2.7

0.7

1.4

1.0

0.7

0.3

3.9

16.0

9.8

0.7

0.3

1.3

2.1

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

9.19.78.6 1.72.11.359.838.9 79.6 1.70.7 2.620.0 13.513.5 1.360.0 2.73.5 2.0 20.00.0 0.01.01.4 0.70.30.7 0.09.816.0 3.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者・パートナー 息子

娘 息子の配偶者・パートナー

娘の配偶者・パートナー その他の家族（女性）

その他の家族（男性） 家族以外の人

その他 わからない

無回答



 

再び、全員の方にうかがいます。 

問 15 同居、あるいは別居の家族で、介護の必要な方はいますか。（○は一つ） 

「いる」の割合が 23.5％、「いない」の割合が 74.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査（平成 22 年）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

全  体 2233

女性 1258

男性 806 20.7

22.8

21.7

75.6

73.4

74.0

3.7

3.8

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

21.722.820.7 74.073.475.6 4.33.83.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる いない 無回答

23.524.221.2 38.5 74.373.776.5 61.5 2.22.12.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる いない 無回答

N =

全  体 2254

女性 1281

男性 858 21.2

24.2

23.5

76.5

73.7

74.3

2.3

2.1

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%



 

問 15 で１と回答した方にうかがいます。 ※２の方は問 18 へ 

問 16 同居、あるいは別居の家族で介護が必要な方のうち、あなた自身が介護している

人はいますか。いる方は、人数もお答えください。（○は一つ） 

「いる」の割合が 47.8％、「いない」の割合が 47.3％となっています。 

性別でみると、女性で「いる」の割合が高くなっています。 

前回調査と比較すると、「いない」で 5.5 ポイント低くなっています。女性では、「いる」で 8.3

ポイント高くなっています。また、「いない」で 10.0 ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査（平成 22 年）】 

 

 

 

 

 

 

 

１．いる （   ）人 

「１人」の割合が 83.0％と最も高く、次いで「２人」の割合が 11.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

47.852.941.840.0 47.342.655.560.0 4.94.52.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる いない 無回答

83.084.182.9 100.0 11.511.611.8 1.62.40.41.33.61.83.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 無回答

N =

全  体 529

女性 310

男性 182 41.8

52.9

47.8

55.5

42.6

47.3

2.7

4.5

4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

全  体 253

女性 164

男性 76 82.9

84.1

83.0

11.8

11.6

11.5

2.4

1.6

1.3

0.4

3.9

1.8

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

全  体 485

女性 287

男性 167 44.9

44.6

44.7

55.1

52.6

52.8

2.8

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%



 

問 17 あなたには、次の（１）（２）ができる人はいますか。（それぞれ○はいくつでも） 

（１）家族の介護を頼むことができる 

「配偶者・パートナー」の割合が 39.9％と最も高く、次いで「デイサービス・ショートステイ

などの介護サービス」の割合が 34.0％、「きょうだい」の割合が 32.3％となっています。 

性別でみると、女性で「きょうだい」の割合が高くなっています。男性で「配偶者・パートナ

ー」の割合が高くなっています。 

前回調査と比較すると、男性では、「きょうだい」で 12.3 ポイント、「あなた又は配偶者・パ

ートナーの親」で 7.0 ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査（平成 22 年）】 

（１）家族の介護を頼むことができる 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

％

配偶者・パートナー

あなた又は配偶者・パート
ナーの親

きょうだい

その他の親戚

デイサービス・ショートステ
イなどの介護サービス

近隣・友人など個人的な知り
合い

いない

無回答

39.9

9.6

32.3

6.6

34.0

2.1

15.3

6.8

34.8

9.7

39.7

6.8

38.1

2.3

15.8

5.2

51.1

11.0

23.6

6.0

29.7

2.2

14.3

7.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
10
0

全  体（N = 529）

女性（N = 310）

男性（N = 182）

％

配偶者・パートナー

あなた又は配偶者・パート
ナーの親

きょうだい

その他の親戚

デイサービス・ショートステ
イなどの介護サービス

近隣・友人など個人的な知り
合い

いない

無回答

42.9

12.0

34.6

8.0

31.5

3.1

13.2

4.3

38.7

9.1

34.8

9.8

34.1

1.4

15.0

6.6

53.9

18.0

35.9

6.6

29.3

5.4

10.2

1.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
10
0

全  体（N = 485）

女性（N = 287）

男性（N = 167）



 

（２）介護について相談にのってくれる 

「配偶者・パートナー」の割合が 43.9％と最も高く、次いで「きょうだい」の割合が 38.0％、

「デイサービス・ショートステイなどの介護サービス」の割合が 33.6％となっています。 

性別でみると、女性で「きょうだい」の割合が高くなっています。男性で「配偶者・パートナ

ー」の割合が高くなっています。 

前回調査と比較すると、男性では、「きょうだい」で 8.8 ポイント、「あなた又は配偶者・パー

トナーの親」で 8.3 ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査（平成 22 年）】 

（２）介護について相談にのってくれる 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

％

配偶者・パートナー

あなた又は配偶者・パート
ナーの親

きょうだい

その他の親戚

デイサービス・ショートステ
イなどの介護サービス

近隣・友人など個人的な知り
合い

いない

無回答

43.9

11.2

38.0

11.2

33.6

14.9

6.6

8.1

41.9

12.3

44.5

12.9

37.7

18.1

4.5

6.1

50.0

11.5

31.3

8.2

30.2

11.0

8.8

9.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
10
0

全  体（N = 529）

女性（N = 310）

男性（N = 182）

％

配偶者・パートナー

あなた又は配偶者・パート
ナーの親

きょうだい

その他の親戚

デイサービス・ショートステ
イなどの介護サービス

近隣・友人など個人的な知り
合い

いない

無回答

43.3

15.7

39.0

13.4

30.9

15.9

8.5

4.7

41.1

13.9

40.1

14.3

32.8

18.8

8.4

6.3

50.9

19.8

40.1

14.4

31.1

13.2

8.4

3.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
10
0

全  体（N = 485）

女性（N = 287）

男性（N = 167）


